

新华小学小记者站专版

会讲故事的邮票

本报小记者(新华小学5年级1班) 王潇迪

近日,我参加了学校组织的“青少年第一堂集邮课”活动。通过这个活动,我了解了邮票的基本知识,并学会了制作“一页邮集”。

原来我以为邮票只是信封上的装饰品,听了这次讲座,我才知道邮票在信封上的作用可大着呢,它表示“这封信邮资已付”。

邮票是国家发行的,有时国家为了纪念一些重要的人物或事件会发行纪念邮票,比如北京冬奥会邮票、中国科学家邮票等。

许多人喜欢集邮,并把收

藏的邮票经过设计,放在专用的贴片里,做成“一页邮集”。“一页邮集”更像是看图说话、连词成句的小作文。

制作“一页邮集”,首先要选定一个主题,然后围绕主题准备一些相关的邮票,把它们贴到一张合适的贴片上,再确定一个标题,并为每张邮票配上一句简短的话。

邮票里有祖国的大好河山、风土人情、历史文化,“一页邮集”让邮票讲起了故事,小小的邮票中隐藏着大大的世界!

(指导老师:孙玲)

校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长
许建立

小邮票 大世界

本报小记者(新华小学5年级7班) 庞曼玉

一枚邮票,非常神奇,你可以透过这扇小小的锯齿边框的窗口看到大千世界的绚丽多彩。下面让我们一起去探索吧。

邮票是干什么用的呢?邮票是收寄邮件的邮资凭证,是作为邮资进行物品信件交流的凭据。邮票被紫外线一照,会有一串数字,那是发行日期。邮票的样式也有很多,价值更是不一,便宜的几元,贵的价值连城,更有甚者不能用金钱来衡量。

为什么同是邮票,价格会相差这么多?这是因为有些邮

票有收藏价值,年代久远或者发行量少而价值不菲。据我所知,生肖邮票里比较贵的就是猴票了,有一种猴票要八千多元一张呢。

随着科技的发展,现在有了电脑、互联网、电话等,人们的沟通更加方便,用书信联络的方式已经过时了,所以邮票也不常见了。

小小的邮票很单薄,也很厚重,因为它承载了历史、自然、经济文化等。神奇的邮票,让我们一起探索、传承吧!

(指导老师:陈菲菲)

时代的印记

本报小记者(新华小学5年级1班) 高晟

近日,我们新华小学的晚报小记者们在弘毅馆参加了一场关于集邮的讲座。

一位叔叔讲解道:“邮票,是以前人们寄信时信封上必不可少的东西,而且邮票也很有收藏价值,所以许多人都喜欢集邮。”集邮,顾名思义,就是把很多邮票收集在一起,珍藏到册子中。

叔叔说,每张邮票上都有发行时间、面值以及精美的图案等,图案十分精致,即

使是年代久远的邮票,上面的图案都值得细细观赏,耐人寻味。

讲座中,工作人员为我们展示了一种特别的邮票,上面只有图案,仔细观察,会发现邮票的右上角有一个女王头像的标志,这个头像就是英国女王伊丽莎白二世。

每张邮票都有着时代的印记,让我们在小小的邮票中尽情探索吧。

(指导老师:孙玲)



做集邮爱好者

本报小记者(新华小学5年级8班) 王钰博

“四四方方一张画,背个纸袋走天下”——你知道这是什么物品吗?谜底就是——邮票。

近日,我们小记者在学校弘毅馆参加了“青少年第一堂集邮课”活动。通过老师生动有趣的讲解,我了解了许多关于邮票的知识。

罗兰·希尔发明了世界上第一枚邮票,随着时代的发展,人们又创造了各种各样的邮票,有人物的、事件的、科学的……

我津津有味地听着老师的

讲解,真想不到小小的邮票承载了这么丰富的内容呀!

这时,老师向同学们展示了一张古代人物扁鹊的邮票:“扁鹊的老家是哪啊?”我高高地举起手,响亮地回答道:“任丘。”老师奖励了我一套珍贵的《西游记》系列邮票。哇,我有邮票咯!这可是我人生中第一套邮票,我小心翼翼地收好。

这次活动,不仅让我增长了见识,更让我产生了集邮的兴趣,我也要做集邮爱好者。

(指导老师:刘希芹)

星星点灯

小邮票 大文化

近日,我们新华小学部分小记者到弘毅馆参加了一场“少年邮局”活动。

在弘毅馆内,一位叔叔为我们讲解了邮票的用处和故事。叔叔说,世界上第一枚邮票是罗兰·希尔发明的。

随后,我在大屏幕上见到了各式各样的邮票,这些邮票来自不同的国家。

没想到小小的一枚枚邮票还有这么多故事,真是让人大开眼界。

通过这次活动,我深深体会到,小小的邮票里不仅包含着人们的创意,也承载着厚重的历史文化。

本报小记者(新华小学5年级4班) 刘雨泽

邮票的故事

“哇!奥特曼!”同学们都在惊叹。原来这是日本上世纪八九十年代发行的奥特曼邮票。此外,我们还看到了米老鼠邮票、英国女王头像邮票等。

其实,在邮票发明之前就有了邮局,只不过那时是谁看信谁花钱,直到有一个人发明了邮票。

邮票不只好看,它还可以记录历史,记录时代。

本报小记者(新华小学5年级3班) 王艺诺

动手做邮集

本报小记者(新华小学5年级7班) 叶繁辰

在一次小记者活动中,老师给我们讲了关于邮票的故事,以及如何制作邮集。

首先,老师告诉我们什么是邮票。邮票,就是写信的时候贴在信封上的小贴纸。不仅如此,它还有着许多特殊的意义:例如战争时期的邮票,时刻提醒着我们勿忘国耻;熊猫邮票是为了宣传我国这一珍稀动物,增进与各国的交往;亚运会邮票是为了纪念我国举行亚运会而发行的……

接着,老师又给我们讲了邮集。邮集是什么呢?邮集就是用邮票、文字讲一个故事,故事

要和邮票里的内容有关。

最后,老师给我们讲了如何做邮集。第一步,要准备邮票和护邮袋、剪刀、圆头镊子等;第二步,用一张A3纸裁出一张贴片;第三步,确定一个主题,围绕主题选出几张邮票,用文字把每张邮票串连起来,写出故事;最后一步,用护邮袋装上邮票,贴在贴片上,邮集就做好了。

通过这次活动,我对邮票有了进一步的了解,以后我也要收集邮票,做邮集,用邮票来记录历史。

(指导老师:陈菲菲)

一堂生动的集邮课

本报小记者(新华小学5年级8班) 张赫宸

邮票素有“国家名片”之称,集邮就是以邮票为主要对象进行收集鉴赏。近日,我们晚报小记者走进弘毅馆,听了一堂生动有趣的集邮课。

首先,来自沧州市集邮协会的邢老师带我们认识了邮票,让我们体会到邮票那方小纸中展示的博大精深的世界。

接着,邢老师为我们展示了许多新奇有趣的邮票:有机智的黑猫警长、胆量过人的哪吒、可爱俏皮的皮卡丘和无坚

不摧的变形金刚等卡通动漫邮票,也有中国天眼、渤海粮仓、“墨子号”量子卫星等表现我国科技发展的邮票。

最后,我们在邢老师生动的讲解中认识到了集邮的意义。集邮不仅让我们增长知识,帮我们打开新世界的大门,还能帮我们树立积极向上的世界观、人生观和价值观。

在热烈的掌声中,这堂集邮课结束了,我意犹未尽,内心久久不能平静……

(指导老师:刘希芹)



本版摄影 段林林